



吳水嬌(中)在女子100米欄比賽中。新華社

# 鳥巢挑戰賽 中國收穫三冠

2015年世界田徑挑戰賽北京站比賽20日晚在北京「鳥巢」體育場結束。中國選手在全部17項比賽中收穫了三個冠軍、三個亞軍以及兩個季軍。

上個月剛剛在美國摩聖安東尼奧學院接力賽中跳出2米35佳績的男子跳高選手張國偉再有驚艷表現，以2米34的成績奪冠。其後他挑戰2米40，惜三跳全部失敗。本土作戰的清華在校生王宇以2米31的賽季最好成績獲得亞軍。

在男子撐竿跳高比賽中，山東選手薛長銳、哈薩克選手費利佩以及德國選手比利亞的成績都是5米40，薛長銳一次成功獲得冠軍，費利佩第二跳成功獲得亞軍。

女子100米欄比賽，亞運會冠軍吳水嬌以12秒85的成績獲得冠軍，美國選手特亞·瓊斯和科沃德包攬二三名。

在女子鉛球比賽中，17日鑽石聯賽上海站以20米23的個人第二好成绩奪冠的鞏立姣沒能延續強勢表現，以19米50排在德國名將施瓦茨之後位居第二。

女子鏈球比賽中，中國選手王崢以73米99的成績獲得第二，剛剛洗脫禁藥冤屈的亞運冠軍張文秀自仁川亞運會後首次出場，以71米37的成績位居第七。

此外，男子三級跳遠比賽中董斌以16米67獲得第三，隊友曹碩落後一厘米位列第四。蘇炳添在男子100米比賽中以10秒06獲得第三，追平個人最好成績，名將張培萌以10秒18獲得第五，以0.02秒之差再次未能達到世錦賽參賽標準。

同樣失意的還有男子跳遠名將李金哲，受到腳傷困擾的他以8米13位居第四。



張國偉奪男子跳高冠軍。法新社

# 挑戰2米40差之毫厘未成功 張國偉 追趕 朱建華腳步

# 追趕 朱建華腳步

中國跳高選手張國偉在20日晚的「鳥巢挑戰賽」中挑戰2米40差之毫厘沒有成功，最終以2米34奪冠。賽後他表示，自己正追趕三破世界紀錄的朱建華的腳步，並且已經摸到了朱建華紀錄的「小尾巴」，雖然失敗但看到了希望。

23歲的張國偉在一個月前的美國摩聖安東尼奧學院接力賽中以2米35的成績獲得冠軍，並刷新了自己的個人最好成績。這也是中國跳高選手近31年來在室外賽中跳出的最好成績。該項目的全國紀錄是名宿朱建華在1984年6月創造的2米39，此後便再沒有中國選手能跳過2米35。

在張國偉看來，「其實2米40不是很難的，很多比我條件好的人都可能創造這個歷史，所以我想盡快完成這個夢想」。

### 大讚鳥巢氣氛 期待世錦賽

賽後發布會上，張國偉大讚鳥巢的氣氛。「今天(20日)是我比過氣氛最好的一場比賽，甚至比倫敦奧運會感覺更好，這麼多觀眾，這麼熱情，讓我心潮澎湃。」他說，「今天比賽氣氛太好了，我沒有理由不挑戰2米40。」

對於8月的北京田徑世錦賽，他表示，「很期待、很期待」。

另一位中國選手王宇以2米31獲得亞軍，這也是他今年第一次跳出2米30以上的成績。賽後，這位清華大學在讀研究生表示，前段時間狀態不太好，自己沒想到能跳出這個成績，他說：「主要是因為我找到了久違的助跑的感覺，相信這種感覺能幫我在訓練方面有大的飛躍。」

一汽豐田2015年世界田徑挑戰賽北京站於20日晚在國家體育場舉行，這也是8月田徑世錦賽的練兵賽。

張國偉跳過2米34後激情慶祝。法新社

張國偉在20日晚的比賽中以2米34第三次過杆，確保奪冠之後選擇衝擊破全國紀錄的2米40，但還是差一點，沒有成功。

賽後張國偉說，今年已經比了七八場比賽，體力有些透支，挑戰2米40沒有成功稍有遺憾，但「我已經摸到了(朱建華紀錄的)小尾巴了」，從中看到了希望，對自己是一個很大的鼓舞。

張國偉表示，近期自己的成績穩定在2米30，接下來計劃盡量休息休息，「在體力和精力都更充沛的時候再去挑戰2米40，希望能有一個好的結果」。



薛長銳以5米40的成績奪撐竿跳高冠軍。新華社

## 恒大遭城南絕殺 賽後即場申訴

中國足球班霸廣州恒大，20日晚在亞冠16強淘汰賽首輪賽事作客韓國迎戰FC城南，結果在補時階段被判12碼極刑，最終10人應戰下以1：2不敵FC城南。賽後恒大憤憤不平，第一時間向亞足協提出書面申訴。



恒大球員郜林(右)與城南球員拚搶。新華社

雖然恒大當晚有高拉特一名外援可以上陣，但仍將1：1的比分維持至92分鐘，但最後時刻主裁判的爭議判罰左右了比賽的走向。當時城南發任意球後，一韓國球員突然禁區內倒地，主裁判多基認定恒大球員劉建拉人犯規，判給城南12碼，最後金斗煥主罰，城南以2：1絕殺恒大。

賽後，恒大翻查比賽錄像，發現城南在主罰前場定位球時有四名球員處於越位位置。與此同時，恒大還認為對方在禁區內倒地的球員是假摔，劉建與對方並沒有明顯的身體接觸。針對這兩點爭議判罰，恒大賽後第一時間向亞足協提出書面申訴。

以這樣的方式輸球，令球隊上下義憤填

膺，主帥簡拿華路也相當的失望和遺憾。他對球員的失落、遺憾甚至怒火表示理解，但他希望球員化悲憤為力量，把負能量變為正能量，最終在主场爆發出來。

儘管恒大客場以1：2不敵，但他們仍獲得一個寶貴的客場入球，回到主场，恒大只要以1：0擊敗城南，就可晉級亞冠八強。

香港文匯報記者 陳曉莉

## 中國泳壇功勳教練張雄被查



張雄(右一)與中國泳壇金花楊文意(左三起)、錢紅及林莉、莊泳等。資料圖片

香港文匯報訊(實習記者朱皓南京報道)連日來，內地體壇反腐風暴愈演愈烈。繼國家體育總局副局級幹部沈利紅落馬後，有內媒5月21日披露，曾帶出中國第一個游泳奧運會金牌選手的南京體育學院院長張雄也在4月底被帶走調查。這是迄今為止內地體育系統除足球圈官員外最高級別的官員被協查。據悉，張雄此次被帶走可能與2013年遼寧全運會獎金分配問題有關。

此次張雄「消失」得有些突然和神秘，記者登陸南京體育學院官網發現，張雄作

為學院黨委副書記、院長的簡介依然在列。知情人透露，4月下旬的一天，還看到張雄開着寶馬車到學校上班，第二天就傳人間蒸發了一樣。關於張雄被帶走的原因，坊間存在多種版本。有業內知情人士告訴記者，因為遼寧全運會獎金分配問題，江蘇羽毛球隊教練聯合其他幾支省運動隊舉報了張雄，江蘇省體育局前局長殷寶林也對教練們的做法給予了支持。

記者注意到，張雄「消失」後，紀委並沒有馬上對外公布消息，這也說明目前只在協助調查的階段。不過，有熟悉流程的業內人

士稱，如果被協助調查半個月都沒有「出來」，走司法程序就只是時間問題。

張雄是內地泳壇走向輝煌的金牌教練，曾培養出叱咤世界泳壇的林莉、楊文意、王曉紅、陳艷等名將。1992年巴塞羅那奧運會，張雄的愛徒林莉成為第一個奪得游泳奧運金牌同時打破世界紀錄的中國選手，讓他聲名大噪。2010年，張雄出任南京體育學院院長，成為正廳級幹部。2014年，南京體育學院聘請國際奧委會主席巴赫為「名譽教授」，當時巴赫還戲稱張雄是他的老闆。

## 中華拾錦

### 艾弗遜將率隊戰東北虎

香港文匯報訊(記者郭建麗、實習記者圖們21日內蒙古電)作為最受歡迎的NBA球星之一的艾弗遜，將於本月25日晚在內蒙古體育館舉行中美籃球明星對抗賽暨艾弗遜中國行呼和浩特站賽事，屆時，艾弗遜將率領美國明星職業男籃和CBA吉林東北虎為球迷奉獻一場籃球盛宴。艾弗遜曾11次入選NBA全明星陣容，並曾任美國男籃夢之隊隊長。2013年10月31日，艾弗遜在費城舉行新聞發布會正式退役。

### 中國女排天津輕取印度

亞洲女排錦標賽昨繼續在天津進行分組初賽。20日因對手斐濟退賽不戰而勝的中國女排，昨面對實力較弱的印度隊，寓賽於操下以25：8、25：12及25：12輕鬆獲勝，今對伊朗，料可以全

勝姿態出線。香港隊方面，20日以3：0大勝斯里蘭卡後，昨面對衛冕冠軍泰國隊，以0：3不敵，三局比分為7：25、6：25和10：25。另外，中華台北昨以3：0戰勝斯里蘭卡，今港台兩隊爭奪出線權。

### 林丹「大戰」李宗偉險勝

「羽壇四大天王」林丹、李宗偉、陶菲克、蓋德昨日齊聚北京，展開了他們在世界範圍內推廣羽毛球運動的首場表演賽。其中，林丹與李宗偉進行了一場表演賽，彌補了剛剛結束的蘇迪曼盃上「林李大戰」無線上演的遺憾。這場比賽雖然只是11分制比賽，並帶有表演性質，但林丹與李宗偉的態度很認真，甚至林丹還一度向裁判「申請」改判。最終，隨着一記斜線劈扣得手，林丹以11：10拿下比賽。

李雪芮再失世界第一寶座。新華社



## 李雪芮再次讓出「一姐」寶座

世界羽聯昨公布最新一期世界排名，中國雙雄諶龍、林丹繼續位居男子單打第一、第二位，不過國羽金花李雪芮則再次讓出女單第一寶座，被印度一姐內瓦爾取代。

國羽新銳諶龍自2015年第一期首登男單「一哥」寶座後，至本周已是連續第22周世界排名第一。大滿貫球手林丹位列第二，丹麥約根森第三，印度的斯里坎斯及韓國的孫完虎分列第四和第五。

女單方面，國羽金花李雪芮再次被印度一姐內瓦爾超越，後者升至榜首，李雪芮跌至第二，西班牙的馬林第三，中華台北

的戴資穎第四。國羽另外三名球手王適嫻、王儀涵及孫瑜分別位居第五、第八及第九。

男雙韓國的李龍大/柳延星第一，中國的柴飆/洪璋第五，劉小龍/邱子瀚和傅海峰/張楠分列第七和第八。女雙方面，日本組合高橋禮華/松友美佐紀榜首，國羽田卿/趙芸蕾居次，于洋/王曉理與駱贏/駱羽列在第三和第四。混雙張楠/趙芸蕾榜首，徐晨/馬晉次席，劉成/包宜鑫排在第五，魯愷/黃雅瓊第六。

香港文匯報記者 陳曉莉